
1

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОБЛАСТНОЙ УНИВЕРСИТЕТ

Муниципальный этап
Всероссийской олимпиады школьников по географии

9 класс
Задания тестового раунда

1. Какой из нижеперечисленных языков относится к иной языковой группе нежели три
остальные?

А хакасский В бурятский

Б ногайский Г якутский

2. Какой из приборов не применяется при проведении метеонаблюдений?

А анемометр В гигрометр

Б курвиметр Г барограф

3. Назовите геологическое тело, отмеченное знаком «?» на рисунке:

А кальдера

Б шток

В батолит

Г дайка

4. Укажите озеро с котловиной завального происхождения:

А Титикака В Большое Медвежье

Б Сарезское Г Иссык-Куль

5. Наиболее высокое атмосферное давление наблюдается:

А в январе в Центральной Азии В в январе на севере Австралии

Б в июле в Северной Африке Г в июле в Амазонской низменности

6. Какой из перечисленных зональных типов почв распространен в азиатской части
России, но отсутствует в европейской?

А тундрово-глеевые В желтоземы

Б каштановые Г мерзлотно-таежные
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7. Самая длинная река самой населенной части света впадает в это море:

А Желтое В Южно-Китайское

Б Восточно-Китайское Г Японское

8. Для областей какой складчатости наиболее характерны активные гейзеры:

А герцинской В каледонской

Б мезозойской Г альпийско-тихоокеанской

9. Выберите народ, исторически проживающий на территории субъекта РФ, в котором

расположена крайняя южная точка территории России:

А калмыки В шорцы

Б лезгины Г карачаевцы

10. Редколесья каменной березы можно встретить в структуре высотной поясности:

А Восточных Саян В Южного Урала

Б Срединного хребта Г Станового нагорья

11. Выберите последовательность, где города расположены по уменьшению годового
количества осадков в них:

А Петропавловск-Камчатский — Магадан — Чита — Владивосток

Б Владивосток — Магадан — Петропавловск-Камчатский — Чита

В Владивосток — Петропавловск-Камчатский — Чита — Магадан

Г Петропавловск-Камчатский — Владивосток — Магадан — Чита

12. Горные лесные бурые почвы можно встретить в России:

А на Среднем и Южном Урале В на Курильских островах

Б в южной части Дальнего Востока Г в лесостепной зоне Западной Сибири

13. Предполагается, что нефтепровод «Восточная Сибирь — Тихий океан» (ВСТО) будет
начинаться в городе Тайшет Иркутской области и заканчиваться в тихоокеанском

порту:

А Козьмино В Магадан

Б Ванино Г Владивосток
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14. Какая из этих рек обладает ступенчатым продольным профилем и наименьшей

площадью бассейна?

А Урал В Нева

Б Терек Г Ока

15. В каком из этих субъектов РФ доля русских в общей численности населения
наибольшая (по переписи 2010 г.)?

А Ульяновская область В Астраханская область

Б Оренбургская область Г Липецкая область

16. Какое из этих озер расположено выше других?

А Ладожское В Селигер

Б Таймыр Г Ханка

17. Крупнейший по площади заповедник Евразии находится на территории:

А России В Индии

Б Китая Г Норвегии

18. Путь «из варяг в греки» одна из древнейших «полос» расселения восточных славян.

Какой из современных российских городов располагался на этом торговом пути?

А Смоленск В Ярославль

Б Москва Г Владимир

19. Минимальный (отрицательный) показатель сальдо миграции наблюдается в
регионе:

А Республика Татарстан В Новосибирская область

Б Республика Коми Г Ленинградская область

20. Оцените правильность двух предложенных ниже суждений:
1) Получение азотных удобрений возможно путем переработки коксового газа

2) Тольятти, Невинномысск, Дорогобуж, Воскресенск — крупные центры производства

минеральных удобрений

А верны оба суждения В верно только суждение 2

Б верно только суждение 1 Г оба суждения не верны
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21. Основание острога положило начало городу:

А Новосибирск В Мурманск

Б Иркутск Г Норильск

22. Выберите вариант ответа, где оба города, специализируются на угольной

промышленности:

А Стрежевой, Златоуст В Ухта, Сыктывкар

Б Нерюнгри, Прокопьевск Г Таганрог, Новочеркасск

23. В каком экономическом районе страны отсутствуют разрабатываемые
месторождения железных руд?

А Северном В Северо-Западном

Б Центрально-Черноземном Г Восточно-Сибирском

24. Города Ярославль, Рязань, Ангарск, Хабаровск:

А расположены  на Транссибирской

железнодорожной магистрали

В являются крупными центрами

нефтепереработки

Б основаны раньше XVII века Г расположены на одной параллели

25. Назовите экономический район России, лидирующий по производству бумаги.

А Восточно-Сибирский В Северный

Б Волго-Вятский Г Уральский

26. Какая из этих сельскохозяйственных культур НЕ относится к масличным?

А горчица В лен-кудряш

Б рапс Г гречиха

27. В 2012 г. список всемирного природного наследия ЮНЕСКО в России пополнился
объектом:

А Ленские столбы В Командорские острова

Б Кунгурская ледяная пещера Г дельта Волги

28. Самый большой ледник на территории бывшего СССР приурочен к горной системе:

А Памир В Алтай

Б Каракорум Г Кавказ



5

29. Химический состав вод залива Кара-Богаз-Гол отличен от основной массы

Каспийского моря наличием в нем больших запасов:

А сероводорода В барита

Б серы Г мирабилита (глауберовой соли)

30. Центр какого субъекта НЕ расположен на Оби?

А Ямало-Ненецкий автономный округ В Новосибирская область

Б Алтайский край Г Томская область


